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  SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 10.08.2020                      ATA Nº 20/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 20.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivoto, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ==================
 Aos dez dias de agosto, do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa, teve início a sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação o salmo bíblico. Em seguida pediu a leitura da Ata 019.2020.SO de 03.08.2020, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. PROJETOS APRESENTADOS NESTA SESSÃO: 019.2020.EXE, 020.2020.EXE. Inscritos à TRIBUNA: VER. RAFAEL DA SILVEIRA NEMITZ = PRGRESSISTAS =: Após saudação inicial, destacou dois votos congratulatórios, pois tem reforçado que a cidade no quesito economia vai bem, obrigada, devido ao número de empresas que estariam inaugurando em Santiago seria grande e isso tem gerado muitas oportunidades de empregos, mesmo num cenário de pandemia, Santiago se reinventaria, pois conforme uma frase famosa de Aisten: “em tempo de crise é que surgem as melhores oportunidades”. Deixou o reconhecimento ao Juliano Piechak e esposa que inaugurara a filial da “sorveteria do alemão”. Fez V.C. para com a pessoa que há muitos anos são amigos, tomavam mate no calçadão antes da pandemia, a Deise Cardinal, que após 31 anos de atuação no Município de Santiago, estaria de aposentando, só aguardando a publicação da aposentadoria no Diário oficial, pessoas querida, que é irmã do Ver. Décio e que gostaria de destacar. Disse que acompanhou situações no final de semana, pois pessoas cobram e cobram muito do Poder Público, porém não fariam a sua parte, conforme teria ocorrido aglomeração em postos de combustíveis. Lamentou, pois os casos de corona haviam diminuído, mas com o calor e estas aglomerações deverão subir os números de novo. Lembrou que precisaram acionar a guarda, porque pessoas esclarecidas descumprem determinações, destacando que as placas de proibição para estacionar e nem consumir bebidas ao longo da via na Av. Alceu carvalho, mas as pessoas foram estacionar dentro do pátio do Posto de gasolina, ficando aglomerados. (usou um minuto da Ver. Cleusa e do Tadeu)  Teriam pessoas  questionado o que o poder público sobre o que estaria fazendo sobre o assunto. Então soube pela Brigada que termos circunstanciados estão sendo lavrados, estas pessoas terão que prestar contas na Justiça depois, pois estariam infringindo a lei, Art. 268 do Código Penal Brasileiro, que trata de saúde pública, no caso de doenças contagiosas. Lamentou porque não desejam fechar o comercio, mas quando este está aberto, alguns empresários e a comunidade desobedecem as regras de prevenção. Ponderou que ninguém multar ninguém, mas querem que as pessoas tenham conscientização, pois sente-se até constrangido de fotografar pessoas que saíram para fazer compras do dia dos pais, onde algumas estavam comprando com crianças junto e sem máscaras. Pensa que independentemente de partidos políticos todos devem respeitar as orientações dos profissionais e saúde. Não se importa se existe uma briga entre um canal de TV e o Presidente, o fato é que houverem cem mil mortes no Brasil, pessoas que tinham família e não mais existem, embora digam que eram pessoas com problemas e comorbidades, não importaria, pois o corona vírus agrava estas doenças e precisam pensar nestas e em suas famílias. Se contabilizaram doenças que não era corona vírus como tal, seria outro problema, mas os números estão aí. Acha que pessoas ficam defendendo bandeiras partidárias conta um canal de TV, e este fica apenas criticando o Presidente, não é isso que o Brasil precisa, e sim precisaria de um líder que defenda a população, independente de brigas com a imprensa, pois segundo ele, quem está no poder não estaria levando a sério as vidas perdidas. Quem critica e discute política deveria pensar mais nas famílias envolvidas, que já perderam entes queridos. VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTO = PSDB =: Após saudação inicial, disse que veio brevemente falar sobre a sua proposição, que encaminhou na semana passada no sentido do Executivo fazer uma parceria para que aparelhos celulares, que venham ser apreendidos pelas milícias e outras apreensões, sejam formatados e encaminhados às crianças que não tem possibilidade de acompanhar as aulas ON LINE.  Teria passado a semana anterior fazendo contatos coma Secretária Mara, o Delegado Guilherme sobre o caminho legal, com o FORUM  e pessoas que poderiam lhe ajudar a esclarecer estes assuntos, pois  as crianças tem o transporte num ônibus com acesso à Internet, sendo que esta manhã esteve em contato com a Promotora desta cidade, a qual  disse que já havia alguns contatos entre Promotoria e Juíza a respeito deste ideia, e por estarem já  tratando de algo desta natureza e sendo ano político, pediu que não houvesse  interferência política, mas fica feliz que este assunto está sendo tratado e com encaminhamentos  neste sentido, pois propiciará que crianças possam acompanhar  aulas online.  Aparte do Ver. Décio: comentou que em Porto Alegre esta medida já teria sido tomada pelo Poder judiciário, na semana passada entregaram aparelhos num bairro de baixa renda e muitas crianças já estariam acompanhando aulas on line neste sentido. O Ver. Clairton concordou e disse que desde que é possível desde que consigam parcerias com uma ou mais empresas de telefonia para fazer a restauração e ressetar os aparelhos para beneficiar um número grande de alunos. Ficou feliz em saber pelo Governo do Estado que a empresa Amazon, uma empresa líder interacional de comercio on line estaria investindo pesado no RS, em Nova Santa Rita e com ofertas de 1000 empregos, também a empresa do Santander de Call Center, em Novo Hamburgo, prometera inaugurar uma empresa que oferecerá cerca de 4.500 empregos. Da mesma forma fica feliz que o Governador estaria comprometido com uma de suas promessas de campanha, revendo algumas alíquotas no ICMS do Estado, no sentido de diminuir, apesar das dificuldades financeiras que o Estado está enfrentando, o mesmo firmou seu compromisso de baixar as alíquotas, que vinham majoradas de outro governo, as manteve até aqui, mas agora irá rever, no sentido de que a economia possa reaquecer e fomentar mais empregos. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, veio falar de diversos trabalhos sus como legislador, encaminhados por Sua Excelência, entre estes no Bairro Carlos Humberto, no sentido e tomarem-se providências, exemplificando a reparação numa “boca de lobo” na Rua Zico Almeida, esquina com Cândido de Oliveira, fechar um buraco na ponte que faz a divisa  do Bairro  Santiago Pompeu com Nei Pereira, cujo Secretário teria prometido sanar o problema ainda nesta semana, além de demandas em alguns pontos da cidade, em diversos bairros de Santiago. Foi verificar diversas demandas no Vista Alegre, Nei Pereira, Jardim dos Eucaliptos, Carlos Humberto, Alto da Boa Vista sendo muitas já teriam sido atendidas e outras estão sendo feitas, inclusive calçamentos, os quais diversos estão sendo feitos “mudando da cara da cidade”. Ficou alegre em saber, pela RBS TV Jornal do Almoço sobre o HUSME, que Santiago faz parte da 4ª coordenadoria, soubera que alguns serviços que não estavam sendo feitos, estando suspensos a cardiologia, porque o aparelho que fazia todos os processos de cateterismo estaria com problemas, as pessoas serão direcionadas para a cidade de Passo Fundo. E, para sua alegria, o serviços de traumatologia será direcionado ao GHS-  Hospital de Santiago, tornando a cidade cada vez mais um polo regional em saúde, porque 31 município serão direcionados para esta cidade a partir daí. Comentou as palavras de Rafael, pois como Autoridades, Secretaria de saúde e lideranças estariam fazendo a sua parte em saúde, mas a comunidade precisa fazer a sua parte, porque quando fora fazer sua caminhada diária, avistou pessoas aglomeradas, todos precisam fazer a sua parte. De nada adianta todos se envolverem em trazer recursos e se debaterem para melhorias na saúde, se a própria comunidade, neste momento complicado que estamos vivendo, pessoas fiquem se aglomerando, tomando chimarrão em postos de gasolina, quando devemos manter o distanciamento pois, graças a Deus estão sendo testadas vacinas para vir a solução ao Covid-19.  Mencionou dois V.C., sendo um para com a igreja Assembleia e Deus e o outro para com a Igreja Madureira, ambas prestam relevantes serviços para com esta comunidade e estão de parabéns. VER. CLAUDIO BATISTA MANZONI = PROGRESSISTAS =: (usou alguns minutos da Ver. Cleusa) Após saudação inicial, comentou que acha hoje uma boa oportunidade de poder prestar contas dos seus trabalhos, porque estão chegando na reta final e, em breve não poderão mais usar este espaço para falar, devido às eleições. Por isso Lembrou alguns dos seus 36 projetos e proposições encaminhadas ao Executivo, destacando o seu projeto que fraciona as férias de 15 em 15 dias, caso o funcionário optar, tanto por parte dos funcionários, como Prefeitos e vices, Secretários, isso facilitou a possibilidade da pessoa não se afastar muito tempo de suas funções. Citou a criação o dia do taxistas, que parece pouco, mas se não valorizarmos esta classe, a mesma poderá em breve se extinguir. Vê em redes sociais os clandestinos oferecendo corridas a um preço muito baixo, isso tira o lugar dos mesmos. Aparte do Ver. Gildo: parabenizou-o pelo assunto, mas lembrou-o de quando fora votado código tributário e o colega aprovara uma taxa anual, cujo o Ver. Batista votara favorável na Casa aumentado de 150 para 500 reais, isso é que os taxistas devem lembrar, que aumentou em mais de duzentos por cento o valor.  O Ver. Batista comentou que depois vai verificar se o Ver. Gildo ajudou a aprovar a Lei ou não. Passou a falar na necessidades do esporte, sendo que em 2017 conseguira uma emenda de 250 mil reais com Luiz Carlos Heinze, para a iluminação do campo municipal e do Ginasião, onde em 17 de março deste ano articularam a licitação desta obra, e uma emenda de 250 mil com Pedro Wesphalen para a instalação de sistema solar, em cima do Centro de Eventos no sentido de reduzir o custos. Comentou articulações de emendas para campos de futebol 7, que seria para o Cruzeiro, mas por ser destinada a espaços públicos precisou ir para a Prefeitura fazer tais espaços. Seguiu informando o caso das capacitações para esportistas, a todos os ligados à Liga de futebol, as quais seguiriam este ano mas, devido à pandemia, precisaram postergar.  Ponderou que neste ano tinha 17 projetos para colocar, sendo um deles “a casa do Esporte”, onde com a saída do Criança feliz do Ginasião, a proposição trata de criar a casa de esportes nas várias salas que ficaram sobrando, nesta comportaria Secretaria de esportes, salas de reuniões para entidades esportivas organizadas, museu de esportes, alojamentos para 15 pessoas e academia para esportes amadores, além de várias  coisas na área do esporte. Na área de lazer, há tempos pedira ao Prefeito Júlio Ruivo para fazer a revitalização do Ginasião, onde aquele lhe dera autonomia para as melhorias, fora feita iluminação, cercado quadras de futsal, vôlei de e futebol de areia, mateira, foram pintadas as quadras. Lembrou que naquele espaço mais de um mil pessoas no verão prestigiam o local para laser e esportes, e levar as crianças.  Ressaltou a revitalização da praça no do parque da lagoa, na Vila Rica, um lugar que teria ficado muito bonito no bairro, com novos brinquedos, bancos e árvores, será colocado maior iluminação e em breve, uma matéria, podendo ser prestigiado inclusive pelas pessoas da Vila Nova, já teria inclusive visto algum pré candidato tirando fotos no local, mas faz parte. No bairro Missões, com o Ver. Marcelo, conseguiram fazer uma pista de caminhadas, internet na Praça e mais uma academia ao ar livre, sendo que antes colocavam lixo no local, hoje está bonita e espera que preservem. No bairro Castilhos propôs uma pista de caminhadas junto com o Ver. Marcelo, embora num espaço pequeno, conseguiram uma pista de cerca de 200 metros, colocaram areia nova, vários bancos e melhorias foram feitas, tornando uma boa área de laser. Expos dos projetos um no Lulu Genro, para usar-se parte do pátio da escola Lucas Araújo, tendo se reunido com a Diretora Viviane e o Prefeito Tiago, revitalizando a pista de caminhadas, o campo de futebol e a quadra, no sentido de poder fazer uma parceria, ao lado da EMEI Neuza Manzoni, que irá servir para a escola e para o Bairro.  Citou o projeto Aqua Vida, de hidroginástica para idosos, sendo que cerca de 140 pessoas foram beneficiadas, sendo que os benefícios seriam muitos, melhoram a qualidade de vida e saúde das pessoas que o buscam. Em educação, lembrou os 17 anos do projeto Bola para o Futuro, onde no início tinham grandes dificuldades para colocar monitores, pois as pessoas tinham o conhecimento de esportes, mas não tinham a formação. Graças ao Curso de Educação Física da URI que veio para esta cidade, hoje em, dia temos os monitores atuando no projeto “Recriança” que coloca os acadêmicos de Educação Física junto com os alunos das séries iniciais, projeto que estaria ocorrendo em todas as escolas municipais, também o Projeto “Te Mexe Kids”, onde nas EMEIs são estimuladas pelos Acadêmicos às práticas esportivas. Citou ainda o Projeto #Partiu Cultura, através de um ônibus do departamento de esportes, onde procuraram o Prefeito para oferecer passeios de cultura, contemplando diversos grupos tanto de escolas, como vários inscritos no departamento de Cultura, com uma excelente itinerário de passeios culturais, já havia um grande agendamento para este ano para tal mas, por ocasião desta pandemia precisaram suspender. Ressaltou ainda seu projeto para a formatura coletiva dos estudantes municipais, na qual a Ver. Cleusa se fez presente, valorizando a trajetória escolar dos jovens e deseja que possam dar sequência. Por fim, falou de alguns cursos profissionalizantes, cursos de cabelereiro em 2017, com a voluntária Rose Marques, que formara 56 pessoas, destas cerca de 20 estão trabalhando com salão, depois ofereceram o curso de jardinagem, mais tarde organizaram o curso de barbeiro, com Taisse Fraga. Disse que existem mais projetos a divulgar, mas para não estender-se, deixou-os para outra sessão. Agradeceu ao Prefeito e secretários, que entenderam a atenderam suas propostas, pois todos fazem um grande trabalho. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, deixou sua saudação trabalhista, lembrou a todos que ontem foi o Dia dos Pais, embora destacando que todos os dias são os dias dos mesmos, por isso deixou um abraço a todos os pais e as pessoas presentes. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou ao Ver. Batista pelas diversas proposições e projetos que encaminhou ao Prefeito, lembrando que também teria conseguido uma emenda do PP, no Bairro Vila Rica, na Sede da Associação, para a construção de uma quadra de esportes, conseguida pelo Dep. Pimenta, do PT, que embora não seja do seu partido, teria contemplado com aquela emenda. Aparte do Ver. Batista: fez o reconhecimento à participação do colega e elogiou a construção da referida quadra, pois ficou uma grande obra no Bairro, que é um dos maiores da cidade, onde não havia ainda uma quadra, agora estaria pronta a estrutura já para, mais tarde, fechar-se e fazer um ginásio no local.   O Ver. Antônio Carlos - Pelé, comentou que apesar dos números do RS em relação ao corona vírus terem aumentado muito, aqui estariam controlando os casos, nesta cidade o Executivo tem se dedicado incansavelmente em combater, ao mesmo tempo proporcionando obras em muitos lugares, proporcionando asfalto na Rua Pinheiro Machado, iniciou vários calçamentos, inclusive na Av. Padre Assis, com verba do Dep. Sanderson, do PFL, outra pessoa que apesar de ser de outro partido, não o coloca à frente de outras coisas, pensa na comunidade em primeiro lugar. Citou a grande obra que vem sendo feita na praça central em relação ao banheiro público, além disso estariam trabalhando em diversas frentes na cidade, lamentando que alguns pré candidatos fiquem “atacando” a Administração, achando “chifre em cabeça de cavalo”. Pensa que seria bom se estes procurassem fazer os projetos em relação à melhorias para esta cidade, que digam seu planos, pois seria difícil melhorar ainda mais, já que tem uma saúde de primeiro mundo, graças à eficiência do Secretário Éldrio e, apesar da pandemia a Secretaria de Educação, comandada por Mara Rebelo, vem sendo muito bem conduzida. Ponderou que o município teria as melhores estradas da região, com a secretara de obras trabalhando incansável no interior para isso. Alertou à comunidade, para que “não troquem o certo pelo duvidoso”, pois pessoas tem vontade, mas as vezes não teriam competência, já o progressistas, teria vontade e competência para administrar. Finalizou. VER DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, ao ouvir as palavras de alguns colegas, uns com proposições, outros com insinuações e admira-se com algumas coisas, citou o caso do colega Clairton, que falou sobre as reformas do Governador Leite em relação à reformas ao código tributário do Estado, que fora para a Assembleia o pacote, cujo colega Clairton veio explanar “faceiro” com a diminuição de algumas  alíquotas, porém, o IPVA sobre de 3% para 3,5%, o “caquedo velho” de veículos, que antes estavam isentos a partir de 20 anos, passarão a pagar impostos até terem 40 anos, ponderando que estes era para parar de andar nas ruas, só anda quem realmente precisa destas conduções de mais de 30 anos, agora “o próximo não poderá ter mais um carro velho, que terá que pagar IPVA também”. Lamentou que precisam ficar na tribuna fazendo “uma gritaria” para que a expresso São Pedro troque sua frota de ônibus sucateada, e o Governador quer cobrar IPVA de “uns cacos velhos”, acha uma vergonha. Pensa que algumas atitudes políticas tornam difícil defender o “indefensável”. Aparte do ver Rafael: parabenizou ao colega pois teria sido questionado sobreo que acontece, e pensa que “acontece a incompetência do Governo do Estado”, pois fora uma vez sozinho, noutra foi em comitiva de Vereadores à Capital, mas até hoje não saíra a tão prometida licitação para as linhas de transportes, enquanto isso os ônibus da São Pedro seguem estragando, estaria na justiça, os mesmos sempre acabam recorrendo, sabem que a Justiça no Brasil é complicada, mas seguem recorrendo ao governo do Estado para que tenha a hombridade de garantir que outras empresas tenham a oportunidade de assumir as linhas. O Ver. Décio agradeceu e parabenizou ao Ver. Batista pelo trabalho nesta Casa, mas que o Ver. Gildo veio apartear e lembrar sobre a taxa aos taxistas aprovada na  Casa no Código Tributário Municipal, onde Gildo não deve ter lembrado, mas vai ajudá-lo a lembrar que veio para esta casa a Lei complementar  10/2019, no ano anterior, sobre algumas alterações no Código, inclusive as taxas dos serviços de taxi por veículo, veio para o mínimo possível que a Lei complementar Federal 157, de junho de 2013, possibilitava, não haveria como diminuir mais, e o colega deve pesquisar. Falou sobre o Corona Vírus. Citou que o mundo está cheio de ouvir falar em corona vírus, mas que a culpa deste vírus não é do comércio, que vem sofrendo muito com as restrições e sim, pelas aglomerações que já foram faladas, pela irresponsabilidade de muitos, vista no sábado, no domingo, as pessoas com cuidado algum, se entra a bandeira vermelha e fecha tudo, quem mais paga é o comércio, o qual se cuida, exige trabalho com luvas, muitos colocando álcool nas mãos de cada cliente que entra, exigem máscaras, a não ser alguns proprietários (as) de lojas irresponsáveis, que ficam ele, esposa e filhos no local sem sequer uso de máscaras, depois reclamam que o Governo é culpado. Lembrou que o este governo que culpam, apesar de tudo o que ocorre, ainda consegue ajudar todos os que mais precisam com 600 reais, porque “foi só tirar o roubo do poder”, consegue, não bastava “tirar a bunda da cadeira e trabalhar” e sim, “não roubar, fazer um governo sério, mesmo abaixo de mau tempo e de pandemia”. Usou dois minutos do Ver. Tadeu: ao fazer um governo sério, muito não vão gostar, em especial a esquerda não gosta nada do Governo, mas pelo menos terminaram os roubos, lembrou que os mesmos que “tanto batiam no Presidente, foram lá buscar os seus 600,00 reais, se for direito, tem que pegar. O que não pode é roubar, porque muitos que não precisariam, não deveriam pegar, pois soube de pessoa que teria muito mais do que todos os Vereadores juntos na Casa, mas foi lá pegar o auxílio para “comprar cestas básicas e doar”, não acreditou nisso, e sim, acha que pegaram por “serem sem vergonha”, tirando o direito de quem precisa, pois quem precisa comprar sua cesta básica irá se cadastrar e pegar.  Citou que ‘esta guerra política” seria porque o governo federal estaria trabalhando bastante e teria destinado muito dinheiro para os Estados e os municípios, mas quanto pior “mais dinheiro pegam, e mais choram”. Pensa que em muitas cidades, pessoas e administrações, não estariam levando a sério a pandemia que nem em Santiago, porque precisam roubar mais e mais, desviar o dinheiro da saúde, coisa que fora feita por muitos e muitos anos, tanto que muitas não tem hospitais, mas Santiago tem, sempre teve governo responsáveis e estruturados, trabalhando para a comunidade, tanto que como já citado, está vindo traumatologia e cardiologia para esta cidade,  parando o HUSME em Santa Maria e trazendo para cá, porque seriam gestões sérias e comprometidas, sem falcatruas e que pensa: “ não é fácil tirar”, querer muitos querem, porém a grande maioria sempre opta pela continuidade de um bom trabalho, Santiago sempre prima por um bom trabalho e por bons políticos,  esta casa está repleta deles, pois todos os que estão nesta Casa primariam por um bom trabalho e seriam bons políticos, porque respeitam a comunidade, aos contribuintes e  contribuem também, de uma maneira ou de outra. Encerrou. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, disse que nem iria usar a tribuna mas, por ter sido citado pelos colegas, veio relembrar que Santiago dera o “maior tarifasso” em aumento de impostos da história municipal, com o famoso código tributário municipal que teria ocorrido através do Executivo, dobrando a taxa de lixo entre outros. Explicou que os taxistas pagavam uma taxa para poder exercer a profissão, aumentaram tanto que depois Prefeito ficara com remorsos e mandara um outro projeto para diminuir os valores e de diversas tarifas de Alvarás de órgãos que receberam aumentos exorbitantes e que depois foram no Executivo reclamar, o qual depois diminuiu várias destas taxas. Citou ainda o ITBI que segundo ele, aumentara muito. Veio comentar as queimadas que tem ocorrido no Brasil, sendo que mesmo em Santiago tem ocorrido muitas queimadas, em alguns locais que andam para fora nem daria para respirar, sendo que os bombeiros tiveram que vir apagar incêndio próximo à BR e as pessoas tem que pensar nisso. Comentou que encaminhou um assunto pela comissão, pois o cidade ativa, pela própria pandemia teve o calendário alterado, muitas pessoas ficam sem saber a época certa de colocar para fora dos pátios os materiais que serão coletados pelo cidade ativa, pensa que é preciso divulgar um cronograma, para evitar que  fiquem “montanhas” d elixo em frente às casas, ou que se apliquem as penalidades, pois as vezes o programa passa e depois de terminado algumas pessoas ficam  depositando lixo nas calçadas em frente e isso não pode ocorrer, até porque não se tem mais onde colocar este tipo de lixo, só pagando  uma taxa num depósito particular. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. DÉCIO: veio lembrar ao Ver. Gildo sobre o Código Tributário de que o mesmo não estudou  o Projeto quando aquele veio para a Casa, fora apreciado por sete a oito meses, mas o colega Gildo não apresentou uma emenda sequer para  mexer nas taxa as quais se referiu, se eximindo das responsabilidades e abriu mão das prerrogativas, sendo que poderia ter apresentado centenas de emendas se assim o quisesse, pois seria mais fácil dizer no microfone aos ouvintes que  não quis se meter, não quis emendar, apenas optou por votar contra, sem apresentar uma emenda sequer, acredita que  o colega não tenha estudado nem por 10 minutos o Código, pois sequer lembrara que tinham alterado a alíquota  em 2019 novamente, sendo que tinham mais de cem páginas com milhares de códigos de tarifas para estudar, mas focaram mais no IPTU, sabiam que algumas taxas ficariam muito alta e teriam que alterar, mas teriam humildade e consciência para  mudar todas as que ficaram muito altas, o estão fazendo e poderão fazer quantas vezes precisar, mas  tem consciência de tratar e votar todos os códigos, porém, para “alguns é mais fácil acusar do que dizer: eu não quis fazer”. VER. CLAIRTON: veio explicar o seu posicionamento em relação à geração de empregos e econômica, que não necessariamente vem em defesa do Governo, pois não defende cegamente nenhum político, tanto que já criticou-o em relação a ações com os professores. Quanto ao Código Tributário apresentado pelo Governador Eduardo Leite, explicou que só será aprovado se a Bancada Progressistas, que é a maior da Assembleia, votar junto, porque é base do governo. Lembrou a reunião em que estava junto com Décio e o secretário Jovir Costela, pois o Governo no PP teve oportunidade de fazer as alterações e não fez, mas dois meses depois que passou a eleição veio cobrar esta mesma ação do Governo de Eduard Leite, mas quando tiveram a oportunidade de fazer, não o fizeram. Também acha difícil defender isso.  Não havendo mais pronunciamentos, foi suspensa a sessão por alguns minutos pela Presidente. Após, foi reaberta e passou-se à ordem do dia: PROJETO 018.2020.EXE: Assunto: “Denomina escola municipal de educação infantil”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. O Ver. Joel sugeriu a dispensa da leitura do projeto, já conhecido por todos: FOI APROVADA A SUGESTAO POR UNANIMIDADE. Em discussão: o Ver. Clairton disse que teria ficado com algumas dúvidas em relação ao projeto, mas as retirou com a ajuda do IGAM. Em votação ao projeto:  FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇOES: Moção de apoio: a Câmara manifesta Moção em favor da reivindicação de todos os professores da rede pública de ensino que tiveram seus pontos cortado por ocasião da pandemia. VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereadores Marcelo Gorski, Cláudio Batista Manzoni e Rafael Nemitz: Para com os proprietários e colaboradores da SORVETERIA DO ALEMÃO pela inauguração da 2° unidade da empresa em nosso município./Vereador Rafael Nemitz: Para com a santiaguense Deise Cardinal Loureiro que, após 31 anos de dedicação o Município de Santiago, está iniciando sua aposentadoria./Vereador Marcelo Goski: Para com os empresários Sabrina Sanches, Ricardo Lopes, Rose Sanches e Leomar Ferraz, pela inauguração da loja Maria Vaidosa e do Espaço João Vaidoso, em nosso município./Vereador Joel Oliveira: Para com a Igreja Assembleia de Deus Ministério Madureira, pelos 35 anos de atuação em Santiago./ Para com a Igreja Assembleia de Deus Campo de Caxias, pelos 21 anos de atuação em Santiago./MOÇÃO DE APOIO: Todos os Vereadores desta casa Legislativa: -Em apoio à reivindicação dos mais de 27 mil trabalhadores da rede Estadual de educação cujos pontos foram cortados em razão da greve protagonizada pela categoria. AS PROPOSIÇÕES FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pela Presidente a presente Sessão Ordinária, em seguida foi lavrada a presente Ata. =======
Santiago, RS, 10 de agosto de 2020.
VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
= PRESIDENTE=
VER.  MARCELO GORSKI DE MATOS
= VICE-PRESIDENTE
(continua na próxima página)

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS            VER. JOEL DE OLIVEIRA
= 1º SECRETÁRIO =                                           = 2º SECRETÁRIO = 
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:__________________________

 Cláudio Batista Manzoni:__________________________________ 
Clairton Bassin Pivoto:_____________________________________
Ernandes Tadeu Machado:_______________________________________ 
Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________
Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________

Nélson Peraça Abreu:__________________________________________

Rafael da Silveira Nêmitz: ______________________________________
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